

ПРАЗДНИК

Горожане не могут не заметить

15 марта отмечается День работников бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства

Служба берет начало с 17 века

Интересно, что еще с 1649 года существовал на Руси Наказ о градском благочинии, которым на законодательном уровне предписывалось содержать в порядке дворовые территории. Согласно этому наказу, в каждом дворе должен был быть дворник, который следит за чистотой.

Благодаря Петру I стремительно стало развиваться садово-парковое хозяйство. Начиная со времен императрицы Ектерины II, которая инициировала постройку водопровода, возведение которого закончилось в начале 19 века, и построением канализации в конце этого же столетия, роль работников, обеспечивающих благоустройство населения, неуклонно росла.

В послереволюционное время стала создаваться жилищно-коммунальная служба, близкая к тому варианту, который существует и поныне. Но тогда работников ЖКХ практически не существовало. Приходилось осваивать новые профессии, при этом не имея квалифицированных наставников и учителей, исключение составляли разве что дворники, работа которых особых навыков и умений не требовала, да и была уже налажена с незапамятных времен.

Работа вся — на виду

Сегодня жилищно-коммунальная служба одна из самых сложных, трудных и широко обсуждаемых населением — она вся на виду.

О работе службы по благоустройству в г. Меленки рассказывает заместитель директора управления городского хозяйства Ю.Н. Данилкин (на снимке).

Обязанности организации представляют собой немалый перечень работ. Во-первых, она отвечает за уличное освещение. И можно только порадоваться приобретению собственной вышки, утверждению в штате своего электрика. То есть теперь появилась большая уверенность в том, что люди без света не останутся. К тому же в последнее время проводится активная замена

обычных ламп на светодиодные, что способствует какой-никакой экономии средств.

Большое внимание уделяется спиливанию старых деревьев, которые не только мешают, но даже представляют опасность. Как заметил Юрий Николаевич, за два месяца текущего года было спилено порядка 50 деревьев — ударная работа!

Есть, правда, в связи с этим проблема — спиленные деревья не принимают на свалке, сжигать их нельзя, а утилизировать надо. Бывает, люди просят оставить им их дерево на хозяйственные нужды. Но что хотелось бы — ну спилили вам деревья, обрубили ветки, даже вывезли, так вы, люди добрые, уберите территорию после этих работ!

Важно, чтобы люди помнили, что за деревья, растущие на кладбище, отвечают хозяева участков, на которых расположены могилы. Они обязаны следить за насаждениями, вовремя их подрезать, при надобности ликвидировать.

Бригада по уборке города следит за чистотой городского парка, автобусных остановок, занимается подбором мусора в общественных местах.

Материальная база — это одно из больных мест службы. Какие единицы техники есть в распоряжении хозяйства? Теперь вот вышка, трактор с тележкой, «ЗИЛ» со щеткой для уборки и полива клумб с цветами.

По словам Ю.Н. Данилкина, самая сложная ситуация с благоустройством территории частного сектора. Если в многоквартирных домах убираются дворники, то около своих домовладений наводят порядок далеко не все жильцы. Например, эти пресловутые кучи строительного мусора или материала, лежащего перед домом годами, или кучи песка по давности времени заросшие травой. Непонятно, почему жители частного сектора перестали следить за сточными канавками, время от времени их углублять, очищать от мусора. И до сих пор заваливают контейнерные площадки мусором, не предназначенным для контейнеров.

Не знаю, сколько еще лет должно пройти, чтобы люди поняли и осознали — только совместными усилиями возможно сделать наш город чистым и ухоженным. Только идя навстречу друг другу можно сделать успешным любое дело. Но ведь не секрет - то, что порой



могут сказать работникам ЖКХ, те же люди никогда бы не сказали вышестоящим по должности, статусу...

В то же время горожане не могут не заметить, что город стал несравнимо чище, радуют ухоженные клумбы с цветами, аккуратно постриженные кустарники, чисто выметенные тротуары. Это заслуга работников бригады по благоустройству, которые за минимальную оплату труда не один год поддерживают в городе чистоту и порядок. Это старшая в бригаде по уборке города Анна Бабенко, трактористы Александр Балдич и Александр Комов, водитель «ЗИЛа» Сергей Демидов, электрик Александр Ремезов, работница Жанна Дуркина и другие, которых мы смело можем назвать благодетелями чистоты и порядка.

На вопрос «О чем мечтается вам, Юрий Николаевич?» он с грустью ответил: «Хочу, чтобы на улицах свет ночью не отключали, чтобы тротуары были, и дороги ремонтировались все без исключения. И чтобы каждый из нас начинал с себя».

Татьяна ГОНЧАРОВА.

По следам Послания
Федеральному Собранию

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

О горячем питании в школе

Еще одной важнейшей мерой поддержки семей было названо введение в начальной школе бесплатных завтраков и обедов всем без исключения школьникам.

О питании в школах района рассказала начальник МКУ «Центр организационно-правового и методического обеспечения системы образования» А.В. Солонина. Она заметила, что в 13 школах получают питание более трех тысяч детей. При этом учащиеся начальной школы в нашем регионе уже сейчас получают бесплатные горячие завтраки. Меню составляется из суммы 21,99 рубля на человека за счет регионального и местного бюджетов. В начальной школе бесплатно завтракают все без исключения дети, а в 5-11 классах только 345 детей из льготных категорий могут бесплатно позавтракать на 9 рублей.

Родительская плата составляет 35 рублей на завтрак и 40 рублей на обед. Наверное, не все родители могут себе позволить такие суммы на питание ребенка в школе, особенно, если ребенок в семье не один. При этом Александра Васильевна подчеркнула, что все столовые школ полностью укомплектованы необходимым оборудованием. Все повара в школьных столовых имеют специальное образование, к тому же постоянно проходят курсы повышения квалификации. Классные руководители ведут еженедельный учет охвата детей питанием. 10-дневное меню разрабатывается в соответствии с нормами Сан-

ПиНа и вывешивается на всеобщее обозрение. При этом стоит отметить, что меню довольно разнообразное. И здесь надо отдать должное главному специалисту МКУ «ЦОП МОСО» Г.И. Дудуновой, которая занимается как составлением меню, так и другими вопросами питания школьников.

Введение практики не только бесплатных завтраков, но и бесплатных обедов для учеников начальной школы, это, безусловно, замечательно. И в тех регионах и школах, где есть техническая готовность, бесплатное горячее питание должно предоставляться уже с 1 сентября 2020 года. К этому времени будет необходимо составить перспективный план по организации этого процесса. Но уже сегодня можно сказать, что наши столовые имеют необходимые условия для реализации этого нововведения.

Часть кредита
государство
погасит

Руководитель ДО №8611/0360 Сбербанка г. Меленки Р.Е. Баскаков рассказал об ипотечном кредитовании многодетной семьи. При рождении третьего ребенка государство погасит за семью 450 тысяч рублей ипотечного кредита. Субсидия может быть использована на строительство жилья, на приобретение готового жилья. Но при этом надо помнить, что предоставляется эта сумма однократно. К тому же она может суммироваться с материнским капиталом, и таким образом возможно сразу закрыть ипотеку.

Для решения этого вопро-

са необходимо обратиться в банк с заявлением, которое будет рассмотрено в течение 30 дней. Также он, отвечая на вопрос, пояснил, что на сегодняшний день обратились всего два человека. И еще — если кредит был взят ранее, но остается непогашенным, то указанная мера поддержки действует и в данном случае. Причем налог с этой суммы, 450 тысяч рублей, не берется, так же, как и с суммы материнского капитала.

СРЦН как
надежное
прибежище, и как
получить
профессию
от ЦЗН

Заведующая отделением профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Меленковского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних Е.И. Гурьева познакомила присутствующих с деятельностью центра. Такое уникальное учреждение есть не во всех районах Владимирской области и является надежным прибежищем для детей, семьи которых находятся в крайне затруднительном или даже опасном положении.

В центре созданы как полустационарные, так и стационарные группы. Стационар рассчитан на 14 детей, по 7 человек в группе. И здесь предусмотрено все: пятиразовое питание, спаль-

ные и игровые комнаты. Крайний срок пребывания ребенка в стационаре центра — это полтора года. Но это исключительный случай. Как правило, за время пребывания в центре решаются все вопросы либо по нормализации ситуации в семье, либо о дальнейшей судьбе ребенка. Бывают и такие случаи, например, когда маме срочно надо на операцию, а детей оставить не с кем. Тогда они временно помещаются в СРЦН.

Вместе с тем сотрудники центра ведут большую разноплановую работу вне учреждения. Например, осуществляют патронаж семей, находящихся в крайне опасном положении, на дому. Это и помощь в оформлении документов, и в организации летнего отдыха детей, сопровождение по месту назначения.

Если в Меленковском районе порядка шести тысяч детей, то примерно 75 из них находятся в социально опасном положении.

Кроме того, сотрудники центра работают по запросам Управления образования, участвуя в различных мероприятиях. Инспектор центра занятости населения г. Меленки Н.В. Горбанюк предоставила информацию о такой госуслуге, как профессиональное обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Женщины имеют возможность получить образование на трехмесячных курсах, или же повысить квалификацию по уже приобретенной профессии.

В прошлом году, например, в ЦЗН обратились пять женщин данной категории. Одна из женщин изъявила желание получить новую профессию - «маникюрша», трое выбрали профессию «парикма-

хер», одна захотела освоить профессию «швея». Все женщины обучались в ООО «Афродита» в г. Муром.

О мерах
поддержки
МОЛОДЫХ
семей

О молодежной и семейной политике Меленковского района было выступление председателя комитета по проблемам семьи и молодежи администрации района С.А. Сусловой.

С целью поддержки семей при рождении в семье третьего ребенка выплачивается единовременное пособие в размере двух тысяч рублей из средств местного бюджета. Оказывается помощь семьям, пострадавшим от пожара — по три тысячи на ребенка. В прошлом году таких не было, а вот в 2018 году — к сожалению, были.

Кроме того, к Международному дню семьи, который отмечается 15 мая, выплачивается единовременное пособие семьям с пятью и более детьми — по 500 рублей на ребенка.

Одной из мер поддержки молодых семей является реализация подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей», действующей федеральной целевой программы «Жилище». На территории Меленковского района эта программа работает с 2004 года, и за это время более 177 семей смогли воспользоваться субсидиями на улучшение или приобретение своего жилья.

Самое важное, что отметила Светлана Александровна, это то, что на сегодняшний момент впервые за эти годы нет очереди на получение субсидии. То есть, пришли, подали нужные документы - и на следующий год получили денежную помощь. Она призвала присутствующих как можно шире распространить эту информацию. Ведь если не подать документы до 1 июля, то получение субсидии отложится еще на один год. Так что приходите, участвуйте в программе! Нельзя упускать такой шанс!

При этом надо знать требования для участников программы:

- возраст каждого из супругов не должен превышать 35 лет включительно (это условие должно выполняться как на момент подачи документов, так и на момент утверждения списков на получение социальных выплат);

- молодая семья, и неважно — полная это семья или нет, есть в ней дети или нет - должна быть признана нуждающейся в жилом помещении в соответствии с Жилищным кодексом РФ. На сегодняшний момент у нас установлена такая норма — 10 кв. метров на человека. При этом учитывается вся жилая площадь в помещении, даже если это неотапливаемая терраска.

Кроме того, семья должна иметь собственные средства, которых вместе с субсидией будет достаточно для покупки жилья, либо иметь доход, который позволит взять на недостающую сумму кредит. То есть, должна быть платежеспособной. Социальная выплата дается на приобретение жилья, вторичного либо по долевого строительству жилья, на первоначальный взнос по ипотечному кредиту - в любом населенном пункте Владимирской области. В этом году семья из трех человек получит 340 200 рублей, семья из четырех человек — 453 600 рублей, из пяти — 557 тысяч рублей.

Для участия в программе необходимо обращаться в администрацию по месту прописки.

Встреча за круглым столом прошла в теплой дружеской обстановке, за чашкой чая. У многодетных мамочек была возможность задать вопрос любому представителю социальных служб и учреждений. А их интересовало многое, они спрашивали и уточняли информацию по поводу озвученных вопросов. Диалог получился информационно насыщенным и конструктивным.

Татьяна ГОНЧАРОВА.